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 ۳ نکته مهم در رابطه با پذیرفته‌شدگان نهایی

کنکور سراسری‌ سال‌ 1397

1- پذیرفته‌شدگان نهایی رشته‌های تحصیلی متمرکز آزمون سراسری )اعام قبولی شهریورماه( 

که در ردیف پذیرفته‌شدگان رشته‌های نیمه‌متمرکز قرار گرفته‌اند، مطابق ضوابط قبولی متمرکز 

آنها کان لم‌یکن شده و باید منحصرا در رشته قبولی نیمه‌متمرکز ثبت‌نام و به تحصیل بپردازند. 

2- داوطلبانی که اسامی آنها به‌عنوان پذیرفته‌شدگان نهایی رشته‌های تحصیلی نیمه‌متمرکز 

آموزش تربیت بدنی دانشگاه فرهنگیان یا علوم ورزشی دانشگاه تربیت دبیر شهیدرجایی اعام 

ــر  ــگاه تربیت‌دبی ــان و دانش ــگاه فرهنگی ــز دانش ــته متمرک ــدگان رش ــزء پذیرفته‌ش ــه ج ــده، چنانچ ش

شهیدرجایی در آزمون سراسری سال 1397 باشند، برابر ضوابط اعلام‌شده، قبولی آنها در رشته 

متمرکز لغو شده و منحصرا باید در رشته پذیرفته‌شده نیمه‌متمرکز ثبت‌نام و ادامه تحصیل دهند. 

این دسته از داوطلبان نیاز به انصراف از رشته قبولی قبلی ندارند و با آنها همانند دانشجوی 

انتقالی رفتار خواهد شد. 

3- پذیرفته‌شدگان رشته‌های تحصیلی مربوط به مرحله تکمیل‌ظرفیت که در ردیف پذیرفته‌شدگان 

رشته‌های تحصیلی نیمه‌متمرکز )غیر از رشته‌های تحصیلی دانشگاه فرهنگیان و دانشگاه تربیت 

ــد از دو رشته قبولی  ــد، بای دبیر شهیدرجایی( در آزمون‌ سراسری‌ سال‌ 1397، نیز قرار گرفته‌ان

اعلام‌شده یکی را به دلخواه انتخاب و در آن رشته به تحصیل بپردازند.

توئیت دانشجویی

زندگی دانشجویی رو دوس دارم!

مخصوصا اون قسمتایی که درس نمی‌خونم و 

کار دیگه‌ای هم نمی‌کنم! همین‌جوری ساعت‌ها 

به هیچ کاری نکردن ادامه میدم :(

#زندگی_دانشجویی

ژوژمان نقاشی دانشکده هنر و معماری واحد تهران مرکزی | عکس: وحید سرابی

  عکس‌نوشت  دانستنی‌های دانشجویی

کسی نیست که خودرو داشته باشد، ولی وقتی پای صحبت باز شود، از عیب و 

ایرادات خودروی خود نگوید؛ چه یک خودروی فرسوده و مدل‌پایین باشد یا فلان 

مدل میلادی. هرچه باشد، بخش‌های زیادی از قطعات خودرو مصرفی است و باید 

در پایان مصرف خودش تعویض یا تعمیر شود. »کدری« و ماتی چراغ‌های خودرو 

یکی از مشکلات همیشگی خودروسوارها است؛ مساله‌ای که چهره خودرو را تحت 

تاثیر قرار می‌دهد و همین بهانه‌ای برای استفاده از روش‌های بعضا عجیب در رفع 

این کدری می‌شود. تار شدن چراغ خودروها دلایل مختلفی دارد؛ برخورد ذرات 

معلق در هوا با طلق یا شیشه چراغ جلوی اتومبیل‌ها، تابش مستقیم نور خورشید 

و اکسید شدن و... از مهم‌ترین دلایل این مشکل همیشگی است که راهکارهای 

متفاوتی برای آنها چاره‌اندیشی شده است. استفاده از خمیردندان و یک مسواک 

یکی از همین چاره‌اندیشی‌ها است؛ ترفندی که بسیاری از مکانیک‌های خودرو آن 

را به مشتریان خود سفارش می‌کنند و ویدئوهای زیادی هم در فضای وب موجود 

است. استفاده از یک پولیش و سمباده یکی دیگر از راهکارهای دم‌دستی است 

که نمایندگی‌های شرکت‌های خودروساز اکثرا از این روش برای براق کردن چراغ‌ها 

استفاده می‌کنند. البته محلول‌های شیمیایی نیز در بازار وجود دارد که با قیمت بالا 

برای خودروهای لوکس سفارش می‌شود. اما این سه روش موجود برای رفع کدری، 

ایرادات خاص خود را دارد، به‌طور مثال استفاده از خمیردندان اگر در کوتاه‌مدت 

باعث براق شدن چراغ‌ها شود، پس از مدتی به حالت قبلی خود و حتی بدتر از قبل 

بازمی‌گردد. همچنین استفاده از پولیش و محلول‌های شیمیایی باعث برداشته 

شدن یک لایه از روی طلق چراغ خودرو می‌شود که این مساله کاهش مقاومت و 

استحکام چراغ در برابر تغییرات جوی و فیزیکی را درپی خواهد داشت. آیا در این 

میان راهکار تازه‌ای که عیب گذشته را نداشته باشد، وجود دارد؟

  محصول ایرانی بالاتر از کیفیت جهانی

نمایشگاه اخیر دستاوردهای پژوهشی، فناوری و فن بازار دانشگاه‌ها یکی از 

جاهایی بود که می‌شد ایده‌های به محصول رسیده‌شده دانشگاهی را به صورت 

یکجا دید؛ نمایشگاهی که در یکی از غرفه‌های آن چند جوان دانشجو محصولی 

را به تولید رسانده بودند که ادعا می‌کردند محصول آنها نمونه حتی خارجی ندارد و 

به راحتی می‌تواند مشکل کدر شدن چراغ‌های خودرو را بدون »لایه«‌برداری برطرف 

کند. سراغ آنها -که از دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی واحد شیراز هستند و خود 

را به این نمایشگاه رسانده‌اند- رفتیم. از بسته‌بندی محصول‌شان مشخص بود 

محصولی که ارائه داده‌اند، به بازار فروش رسیده است. »اعتماد« به محصول‌شان در 

طول گفت‌وگو مشخص بود و به سوالات 

چالشی ما با سند و دلیل علمی 

پاسخ می‌دادند. 

  لایه‌برداری نمی‌کنیم

صالح صداقت، دانشجوی رشته شیمی عالی مقطع کارشناسی‌ارشد واحد 

شیراز با ما به گفت‌وگو می‌نشیند و می‌گوید: »کاری که ما انجام دادیم، 

شفاف‌کننده چراغ خودرو است که این کار برای اولین بار در دانشگاه آزاد 

اسلامی واحد شیراز انجام شد و ما این کار را که در حضور یکی از اساتید و دو 

دانشجوی دیگر بود، به صورت تیمی انجام دادیم. این یک ایده بود و استاد ما 

برای فرصت مطالعاتی به آمریکا رفته بود و در آنجا همین محصول را با قیمت 

35 دلار دیده بود که بعد از بازگشت به ما گفت اگر بتوانیم روی این ایده کار 

کنیم، نتیجه خوبی خواهد داشت. ما نزدیک به دو سال روی آن زمان گذاشتیم 

و از حرف مردم شروع کردیم که می‌گفتند می‌توان با خمیردندان این کار را 

انجام داد و... . وقتی با خمیردندان امتحان کردیم، ابتدا جواب هم گرفتیم، 

ولی تنها بعد از دو هفته چراغ از روز اولش نیز مات‌تر شد و بر اساس مقاله‌هایی 

که خواندیم و روش‌هایی که دنبال کردیم، توانستیم به این ماده برسیم.«  او 

ادامه می‌دهد: »مزیتی که محصول ما نسبت به نمونه‌های خارجی دارد این 

است که نمونه‌های خارجی فقط لایه‌برداری انجام می‌دهند، ولی محلول ما 

ترمیم لایه است؛ یعنی یک واکنش معکوسی را در سطح چراغ انجام می‌دهد 

که اکسید پلی‌کربناتی را که ایجاد شده، دوباره به پلی‌کربنات تبدیل می‌کند 

و این یکی از مزیت‌های محلول ماست و مزیت دیگر این است که 70 درصد 

این محلول از آب تشکیل شده و هیچ ضرری برای دست و پوست انسان ندارد و 

به راحتی می‌توان آن را روی چراغ ماشین تست کرد.«  این دانشجو توضیحات 

بیشتری از محصول خود می‌دهد و می‌گوید: »یکی از اولویت‌های ما این بود 

که محصول‌مان جزء محصولات خانگی باشد و نیازمند این نباشد که حتما 

یک فرد متخصص آن را روی چراغ تست کند؛ یعنی از یک فرد 10ساله تا 80 

ساله می‌توانند با این محصول کار کنند و هدف‌مان هم این بود که محصولی 

که تولید می‌کنیم، به درد جامعه بخورد.«

  هزینه‌ها از سوی خودمان پرداخت شده

از او درباره هزینه‌های صورت‌گرفته می‌پرسیم، می‌گوید: »تا الان بالغ بر 20 میلیون 

تومان برای تولید این محصول هزینه کرده‌ایم و همه هزینه‌ها نیز از سوی دانشجویان 

پرداخت شده. البته دانشگاه نیز فضای آزمایشگاهی را در اختیارمان گذاشت و توانستیم 

کارهای لازم را در آنجا انجام دهیم و قرار بر این شد که دانشگاه در سه درصد سود 

فروش این محصول شریک باشد و حدود یک ماهی هست که فعالیت برای ورود به بازار 

را شروع کرده‌ایم که کار 

سختی به شمار 

می‌رود.« 

  معضل نسخه تقلبی و قانع کردن مشتری

 نحوه ورود به بازار و چالش‌های آن یکی دیگر از سوالات ما بود، می‌گوید: 

»پیش از اینکه کار برای ورود به بازار را شروع کنیم، بسیاری از دوستان زحمت 

کشیده‌اند و مشابه این محصول را از چین آن هم به اسم نانو وارد کشور کرده‌اند 

و به همین دلیل این کار سخت شده و هر جا رفته‌ایم، به سختی اعتماد می‌کنند 

که محصول ما چنین توانایی را داشته باشد، در حالی که ما هم ویدئو و هم 

عکس گرفته‌ایم که محصول‌مان چنین قدرتی دارد، اما مشتری قانع نمی‌شود و 

حتی دو هفته پیش در شیراز در نمایشگاه بین‌المللی، یکی از اساتید دانشگاه 

آمدند و گفتند این کار دانشگاه آزاد است و تصور نمی‌کنم به‌درستی جواب 

دهد. می‌خواهم بگویم متاسفانه مردم خودمان به ما اعتماد ندارند، در حالی 

که هدف‌مان این است که محصولات تولیدی‌مان در جهت رفاه مردم باشد و 

این محصول نیز جزء اولین محصولات ماست. البته ما توپ هوشمند اطفای 

حریق ساخته‌ایم، به‌گونه‌ای که این توپ را در جایی نصب می‌کنیم و این توپ 

سنسور حساس به شعله و دما دارد و به محض اینکه شعله یا دما به آن برسد، 

سنسورها فعال می‌شوند و توپ منفجر می‌شود و تا شعاع پنج متر نیز تمام آتش 

را خاموش می‌کند و مزیت دیگر این توپ این است که همه کلاس‌های آتش 

C، B، A و D را پشتیبانی می‌کند. البته نمونه خارجی این توپ هم وجود دارد 

که برای کلاس‌های مختلف است و نمی‌تواند همه کلاس‌های آتش را پوشش 

دهد، ولی توپ ما جزء اولین‌ها در دنیا است. البته هنوز موفق به تولید صنعتی 

نشده‌ایم و نمونه‌های آزمایشگاهی آن را ساخته‌ایم که موفقیت‌آمیز نیز بوده 

است، ولی برای تولید آن نیازمند حمایت هستیم و چون در این محصول از 

چاشنی انفجاری استفاده می‌شود، الان وضعیت به‌گونه‌ای نیست که بتوانیم 

این چاشنی‌ها را خودمان تولید کنیم و تهیه کردن این چاشنی‌ها نیز کار بسیار 

سختی است و به‌رغم اینکه از تمام ارتباطات‌مان استفاده کرده‌ایم، هنوز موفق 

به تهیه این چاشنی نشده‌ایم.« 

  دانشگاه کمک کند

کمی از وضعیت فعلی او سوال کردیم. صداقت می‌گوید: »نزدیک به یک سال است 

که عضو باشگاه پژوهشگران بنیاد نخبگان دانشگاه آزاد اسلامی شده‌ایم و باشگاه 

واقعا کمک کرده و توقعی را که ما از دانشگاه داشتیم، باشگاه محقق کرده است. 

البته باشگاه نیز از ما توقع دارد که ما به صورت شرکت دانش‌بنیان بوده و محصول 

دانش‌بنیانی داشته باشیم.«  دانشگاه محصول دانش‌بنیانی را برای درزگیر در و 

پنجره ساخته است و جدا از شبکه‌های داخلی که برای آنها تبلیغات تلویزیونی انجام 

می‌دهند، شبکه‌های ماهواره‌ای نیز این کار را با هزینه خود دانشگاه انجام می‌دهد، 

ولی دانشگاه ما عملا این حمایت را از ما انجام نمی‌دهد و حتی سال گذشته به 

دانشگاه گفتیم محصول‌مان را به اساتیدی که قرار است در یک نمایشگاه حضور 

پیدا کنند، به صورت رایگان عرضه کنیم که دانشگاه قبول نکرد و حتی عنوان کردیم 

اجازه دهند نمایشگاهی را برای عرضه محصولات‌مان در خود دانشگاه برپا 

کنیم که اعلام کردند روزانه باید 800 هزار تومان برای اجاره غرفه 

بدهیم که عملا برای ما شدنی نبود، ولی خوشبختانه محصول 

در این نمایشگاه عملا معرفی شده و قیمت محصول‌مان را نیز 

 در بسته‌بندی بزرگ که هفت چراغ خودرو را پوشش می‌دهد،

50 هزار تومان برای عرضه در بازار گذاشتیم، ولی برای 

نمایشگاه‌ها 40 هزار تومان است. ما حتی اگر 

بخواهیم این محصول را نیز صادر کنیم، 

نهایتا قیمت آن 6 تا هفت دلار می‌شود که 

البته دو شرکت آمریکایی این محصول 

را تولید می‌کنند و هر دو در ابتدا 

لایه‌برداری می‌کنند که عملا به 

چراغ آسیب می‌زند. 

مهندسی معکوس دانشجوی ایرانی

حل علمی یک مشکل خودرو
‌دانشجوی دانشگاه آزاد اسلامی واحد شیراز توانسته است محصولی را برای اولین بار در جهان تجاری‌سازی کند

که کدری چراغ‌های خودرو را بدون لایه‌برداری از بین می‌برد

 چند آمار جالب از وضعیت
 هیات علمی و دانشجویان

در دانشگاه‌ها

۳۳/۲
 درصد

سهم زنان در هیات علمی

30/7
 درصد، اعضای هیات علمی

در گروه علوم انسانی

21/3
 درصد، اعضای هیات علمی

در گروه فنی و پزشکی

3/8
 درصد، اعضای هیات علمی

در گروه هنر

38/7
درصد، سهم پذیرش دانشجوی زن در استان 

کهگیلویه و بویراحمد

38/8
 درصد، سهم پذیرش دانشجوی زن

در استان بوشهر

51/3
 درصد، سهم پذیرش دانشجوی زن

در استان البرز

‌شنبه ۲۲ دی 1397   شماره  ۲۶۸۰


